Statistika (STT)
Zapoctova prace 3  28. 02. 2020 Zadani ¢. 06

Jméno a Pfijmeni:

Cislo studenta:

Podpis: (stvrzuji, Ze jsem préci vypracoval samostatné)

1. (5 b.) Vyrobni zafizeni produkuje $rouby o délce, jejiz rozptyl je roven 0.1 mm?. Zafizeni
by meélo produkovat Srouby o stfedni délce 2.9 cm. Pfeméreni délky nékolika vyrobkl vedlo
k témto hodnotam (v cm):

2.84 2.90 2.89 2.84 2.89 2.87 2.92 2.91 2.86 2.86 2.88 2.87 2.93 2.91 2.86
2.91 2.90 2.86 2.86 2.88

a) Na hladiné vyznamnosti « = 0.05 rozhodnéte, zda je potfeba zafizeni nové sefidit.
b) Doplite pfedpoklady pouzitého postupu.

2. (5 b.) Na 26 pacientech byl zkouman vliv dvou Iékl na krevni tlak. Pacienti byli nahodné
rozdéleni do dvou skupin. Pacienti v prvni skupiné dostali Iék A a v druhé skupiné 1ék B.
Data v tabulce udavaiji systolicky tlak (v mm Hg) u pacientt v urcitém Case po podani Iéku:

ek A 191 179 227 198 164 176 179 198 180 207 186 217 204
[k B 190 200 196 191 227 208 195 211 205 191 189 200 191

a) Na hladiné vyznamnosti o = 0.05 rozhodnéte, zda existuje rozdil mezi G¢inky obou 1€kl
na krevni tlak.
b) Doplnte pfedpoklady pouzitého postupu.

3. (5 b.) Uvadi se, ze kazda treti vyhra v loterii je vy§§i nez 3400 KE. Ovérte tento Udaj na
hladiné vyznamnosti « = 0.01, jestlize vite, Ze posledni vyhry v loterii byly rovny (v K¢):

500 13000 400 500 1000 1800 1200 1000 900 900 100 1200
200 500 900 4500 6700 1600 500 900 900 2000 700 400
1100 2300 11200 1800 600 200 500 3600 19600 2000 1400 300
900 200 2400 100 1700 3100 100 700 900 900 2200 1100
17900 1600 1000 800 3900 9300 2200 1200 700 7900 800 6600
2600 2100 200 4600 2200 300 400 1700 4400 3500 1300 15300
200 400 1900

Vysledek slovné interpretujte.

4. (5 b.) Byl sledovan nahodny vzorek pacientu trpicich urcitou chorobou. Néktefi se pritom
podrobili 1&6¢bé, jini nikoliv. Z IéCenych prezilo chorobu 79 a nepfezilo 43. Z neléCenych
prezilo 158 a 196 jich nepfezilo. Na hladiné vyznamnosti 0.05 rozhodnéte, zda existuje
souvislost mezi 1éCbou a prezitim.

5. (5 b.) P¥i rlznych teplotach (ve °C) byl naméfen nasledujici obsah kiemiku v surovém
zeleze (v %).

teplota 1380 1390 1400 1410 1420 1430 1440 1450 1460 1470 1480 1490 1500
obsah 0.48 0.40 0.46 0.44 0.46 051 0.69 0.53 0.44 0.67 0.65 0.71 0.64

a) Odhadnéte linearni regresni pfimku zavislosti obsahu kiemiku na teploté.

b) Jaka Cast celkové proménlivosti obsahu kfemiku je vysvétlena linearni zavislosti na
teploté?

c) Za predpokladu, Ze data nepochazeji z normalniho rozdéleni, na hladiné vyznamnosti
a = 0.01 rozhodnéte, zda obsah kiemiku v surovém Zeleze vyznamné zavisi na teploté.



